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16 февраля 1921 года эшелоны с отрядами Рослова и Полюдова прибыли на станцию Москаленки (поселок Ольгино) – это около ста верст по железной дороге на запад от Омска, – приграничную восставшим районам. В тридцати верстах в направлении Петропавловска разъезд Горький и в двадцати на северо-запад от Москаленки станица Николаевка заняты повстанцами. Станция Исилькуль – в сорока километрах – по последним сообщениям информатора Монахова – тоже под бандитами. Связи ни с разъездом, ни с Исилькулем нет. Вообще от Москаленок вся западная часть губернии телеграфной связи с Омском 16 февраля не имела.

И хотя по первоначальному плану образцовый отряд Рослова должен был, высадившись в Москаленках из эшелона, повести боевые действия против повстанцев севернее железной дороги вдоль Горькой линии по станицам: Николаевка – Селоозерская – Лосевская – Первотаровская – Лебяжье-Крепостная – Конюховская… до уездного города Петропавловска и дальше. Но на совете двух отрядов было решено: Рослову первоначально двинуться на Исилькуль. И только после захвата его, восстановления связи с Полюдовым и Омском, после уточнения обстановки, идти на казачьи станицы.

Отряд Полюдова, после наведения порядка в «прифронтовой» Москаленке, двинется южнее железной дороги на соединение с вооруженными силами Кокчетавского и Атбасарского уездов – встретившись с которыми, возьмет под свое оперативное руководство все вооруженные силы юго-западного направления.

Эшелон Рослова вышел из Москаленок на Исилькуль ранним утром 17-го февраля. Отряду в первых же боях сопутствовал успех. На следующий день Полюдов информировал по прямому проводу со станции Москаленки помглавкома всеми вооруженными силами Республики в Сибири Шорина:

«…Разговаривал с Исилькулем, с начальником гарнизона. Он сообщил, что Рослов выступил сегодня в три часа утра для преследования противника по всей линии до Петропавловска… В Москаленки прибыло пятьдесят красноармейцев охраны. Здесь есть столько же вооруженных в ячейке... Кроме моего эшелона, считаю нужным проехать в Исилькуль. К западу и востоку никаких признаков противника нет. Полагаю, что угар проходит. Приказ Сибревкома о взятии заложников – скоро отрезвит...»

Сообщение несколько сумбурное. Но вот насчет отрезвления... Этим занялась уже 17-го февраля Чрезвычайная Тройка представительства ВЧК по Сибири в составе председателя Мосолова Кузьмы Ивановича, двадцатидевятилетнего энергичного чекиста, пришедшего в Тройку с поста помощника председателя губчека, и двух членов – бывших каторжан-революционеров – Бородихина и Александровского.

Станция Москаленки, как упоминалось выше, не входила в зону восстания, но большинство ее жителей откровенно сочувствовало повстанцам, было и тайно, и явно враждебно коммунистической власти. Это хорошо улавливал своим безошибочным революционно-партийным чутьем истый коммунист Мосолов, исполняющий любое дело, порученное ему партией, со всей добросовестностью.

Для выявления помогающих, а равно и сочувствующих повстанцам необходимо было установить связь с преданными Советской власти товарищами, такими могли быть в первую голову партийцы из исполкомовских руководителей. Кузьма Иванович никогда в людях не ошибался, по крайней мере, так сам считал: кто друг, кто враг – печенкой, как он говорил, чувствовал.

Председатель волисполкома Григорий Григорьевич и секретарь Никандр Харитонович, мужики молодые, неженатые еще, но уже члены РКП(б) и ярые сторонники новых советских порядков, с большой охотой, воодушевлением даже отозвались на просьбу Мосолова назвать известных им откровенных недоброжелателей Советской власти.

– Кузьма Шмельков! – вскочил со стула секретарь Никандр Харитонович, опередив на доли секунды раскрывшего было рот председателя Григория Григорьевича.

– Нуте-с-ка, – поощрительно кивнул ему Мосолов. А члену Тройки Бородихину сказал, чтоб записывал устные доносы, потому что брать письменные времени нет. И вновь к секретарю:

– Охарактеризуйте...

– Торговец! – одним словом охарактеризовал его Никандр Харитонович. И добавил: – Имеет лавку. Корову. Лошадь. Пятнадцать кур...

– Ерунда твои куры! – осадил сердито выскочку Григорий Григорьевич. – Он, Шмельков, верно, враг первостатейный! Потому как с четырнадцатого по семнадцатый год служил в царской армии. Вернувшись, занялся поставлением товара для потребительской лавки поселка Ольгинского. И не это еще главное, а то, что при Колчаке открыл свою торговлю мясом... И это еще не самое... А самое то, что с одна тысяча девятисотого по девятьсот пятый год служил жандармом на станции Москаленки.

– А до войны, – пошел напоперек ему Никандр Харитонович, – до четырнадцатого года был простым рабочим по вывозке леса на станции Москаленки.

– Это ничего не меняет, – возразил веско председатель. – Он теперешний враг Советской власти!

– Сколько ему лет? – спросил записывающий их показания Бородихин.

Председатель поскреб в затылке:

– Кабыть лет под сорок...

– Ври тут мне! – всхохотнул злорадно Никандр Харитонович, радуясь промаху председателя. Прошел к раскрытому шкафу, набитому конторскими бумагами. – А мы вот сейчас вас опровергнем документально... – Достал книгу, раскрыл: 
– Ровнехонько сорок восемь! – И победно наставился на оконфуженного председателя.

«Этим дуракам мирно не кончить!» – решил про себя Мосолов, оглядывая обоих оценивающим взглядом, пытаясь предугадать, который из них успеет первым положить другого на плаху революционного правосудия...

Следующего супротивника Советской власти назвал председатель:

– Кузьма Жиленко! – И кулаком по столу пристукнул для убедительности. – Первейший бандит! Последнее время в деревне Ольшанке с бандитами вошкался... Вернулся в Ольгино, я думаю, как лазутчик...

– Еще Васька Демиденко, – встряла в разговор средних лет баба-уборщица, вперив красный единственный глаз в бумагу к Бородихину, на которую он заносил показания. – Он, холера сивая, тож служил этим самым жандармом. Мужика мово, Лександра Никитича, в каталажку, до японской еще, засадил... И по сю пору где-то сидит...

Явными врагами Советской власти, имеющими связь с повстанцами, кроме вышеозначенных, еще были названы Никифоров Антон Дмитриевич и Смирнов Иван Сергеевич. Все они – как выяснилось со слов исполкомовцев, бывшие царские жандармы – были немедленно арестованы и заключены под стражу в железнодорожный вагон (для содержания подследственных Тройке было придано несколько специальных вагонов).

Тем же днем членом Тройки Александровским были взяты – во исполнение решения Сибревкома – заложниками жители поселка Ольгино Вашкевич Иосиф Иванович и Болотов Василий Григорьевич.

За Вашкевича вступилась местная партячейка. От ее имени и от себя лично член РКП(б) Яков Иванченко, буквально через час после ареста Вашкевича, положил на стол Мосолову «отзыв», в котором писал, что 
«...арестованный сего числа Иосиф Иванович Вашкевич за все время моего проживания на станции Москаленки, т.е. с 1918 года, ни в каких контрреволюционных выступлениях не участвовал, с одной стороны, а также я лично никогда не слышал со стороны Вашкевича и агитации против Советской Республики».
Вашкевича выпустили.

За второго заложника похлопотала его жена Болотова Ольга Васильевна. Молодая, обаятельная женщина, характера напористого, она разыскала и прорвалась через часовых в вагон к Александровскому, положила на столик ему заявление, сказала, обольстительно улыбаясь:

– За мужем вот пришла. Прочитайте…
Александровский, этот суровый страж революции, ее карающий меч, дрогнул неожиданно для самого себя сердцем, просветлил капеличку сухое лицо улыбкой, не устояв перед необыкновенно чарующей и еще более необыкновенно доверительной улыбкой обворожительной посетительницы, без тени робости усевшейся напротив и не спускающей с него каких-то колдовских глаз. И что-то теплое, нежное, незнакомое досель, шевельнулось в груди Александровского. Он с трудом отвел от чаровницы глаза, стал читать положенное перед ним. Жена арестованного с самой безыскусной простотой писала:

«...Мой муж, Василий Болотов, взят заложником. Считаю нужным довести до Вашего сведения, что здесь произошла ошибка, так как муж мой не был никогда против Советской власти, а тем более всегда работал на благо устройства поселка... И состоит в настоящее время в производительной артели «Труд Крестьянина», а посему прошу его освободить».

На что надеялась Ольга Васильевна? Просьба наивная, доказательства пустяшные для таких серьезных органов, как Чрезвычайная тройка представительства ВЧК. Но что-то затеплившееся в груди Александровского, прихлынуло к голове, попутало мысли. И случилось чудо: муж Ольги Васильевны был освобожден. А Александровский до полуночи сидел в своем уголке вагона, курил, пил спирт, думал о чем-то, хмуря брови, или мычал какую-то песню, не разжимая тонких бескровных губ… Промелькнула ли как чудное мгновение перед ним эта, поразившая его, женщина, тронувшая, размягчившая зачерствелое его сердце, и тут же забылась, или на долгие годы осталась в памяти… Если и вспоминал: то хорошим, светлым было это воспоминание или корил себя весь век за ту минутную слабость – кто знает. Только ничего подобного за всю последующую жизнь с ним больше не повторилось.

С остальными пятерыми арестованными занялся следователь Тройки Бергер Иван Францевич. Невысокий, в меру полный, с добродушным, этаким компанейским лицом, Иван Францевич вел следствия мягко, благодушно, что располагало к доверительности подследственных, и походило больше на собеседование.

Кузьма Федорович Жиленко, испуганный, отчаявшийся, сидит на табурете посреди помещения. Иван Францевич обходит вокруг него раз, и два... Хлопает сзади по затылку арестованного ладошкой. Кузьма Федорович пугливо вздрагивает.

– Ну, друг-товарищ, – весело говорит Бергер, – чего же ты?! Не волк я... не укусил же! – Зайдя спереди, щелкает звонко крышкой портсигара. От щелчка вторично вздрагивает Жиленко.

Иван Францевич смеется:

– Ну-у-у, брат, ты совсем... Аль вина большая?.. – Сует ему в пальцы папиросу, дает прикурить. Садится напротив, говорит мягким голосом:

– В чем провинился, говори, не таись... Советская власть – справедливая власть, народная. Она угнетенному и обиженному – заступница. Обманутого – просветит, заблудшему – правильный путь укажет. Наказывает только явных и нераскаявшихся врагов своих – и то милостиво... Давай, выкладывай начистоту. Винись... Как говорится, повинную голову меч не сечет... Расскажите о зверствах бандитов... как вас забрали они... почему отпустили? Давайте так, начнем с вас: кто вы? чем занимались? семья? хозяйство?..

Кузьма Федорович курит ароматную папироску, конфузливо разгоняет рукой дым, чтоб не застил улыбающегося лица собеседника, как-то быстро и незаметно для себя освоившись, проникнувшись доверием к этому обходительному человеку, рассказывает... Бергер, то и дело поощрительно кивая ему, записывает:

«…Я, Жиленко Кузьма Федорович, тридцати восьми лет, русский, хозяюшка – жена то есть – имеется, и трое маленьких детей. Крестьянин. Имею в хозяйстве лошадь, корову, три десятины земли. Образование – трехгодичная сельская школа. Профессия – канцелярист. Сочувствующий РКП(б), но не член.

Арестовали меня военные власти за то, что прятался у кума. Дело было так... Десятого или одиннадцатого февраля повстанческие банды ворвались в деревню Ольшанку, где я был секретарем и членом сельсовета, и еще работал по продразверстке. Во главе указанной банды был организатор Чекалов, имя которого точно не помню, но, кажется, Алексей или Александр.

Двенадцатого февраля в деревне Ольшанке бандиты сорганизовались: был назначен начальником штаба повстанцев Андреев, житель села Глубокого, а комендантом – Федосеев, житель села Пресновского. По постановлению бандитов, все члены Совета должны были идти на фронт. Но я заявил, что у меня нет полступни на левой ноге и исполнять постановление я не могу. Тогда меня назначили писать пропуска, а так как я таковые раздавал всем и каждому, то меня направили работать секретарем в сельсовет. Но я и мой кум не хотели быть у бандитов и решили от них удрать. Я выписал пропуска на бланках сельсовета с печатями, и ночью мы поехали в деревню Соколовку к куму моему Мусенко (тоже член сельсовета), где спрятались под печку.

Ночью в Соколовку вошли советские войска – двести сорок девятый полк. Но перед этим мы заявили хозяйке, чтобы она сообщила нам, как только придут советские войска. Утром пришли красноармейцы и спросили: где хозяин? Она сказала, что сейчас позовет. И когда мы вылезли, то нас спросили: где мы были? И мы рассказали. Тогда его освободили, а меня направили в Петропавловск. Оттуда – я сюда…»

Зачитав записанное со слов Жиленко, Бергер спросил его:

– Все верно?

Тот кивнул согласно. И пока Жиленко, взяв из рук Ивана Францевича ручку, подписывал свои показания, Бергер посочувствовал попавшему в переплет мужику:

– Такая вот, значит, наша незадача. Этакая вышла, как у вас говорят, оказия... Но не будем терять присутствия духа. Все решится по революционной справедливости.

Следующим был Никифоров Антон Дмитриевич, 36 лет, хлебопашец, женат, двое детей. На допросе Антон Дмитриевич показал (Уповаю, что не обидится и не взропщет на автора душа Ивана Францевича за дословное воспроизведение его протокольных записей, не потрудившись представить их в собственном изложении. И не по лености делаю так, а только лишь из горячего желания ознакомить читателя с этими историческими документами во всей их незамысловатой и пленительной первозданности):

«…15 февраля с/г у меня была взята лошадь товарищем уполномоченным губпродкома Битерксом и красноармейцем Зотовым для поездки в станицу Николаевскую – в 20 верстах.

На следующий день уполномоченный возвратился и сказал, что лошадь оставил в Николаевке. Сегодня, т.е. 17-го, я поехал рано утром в Николаевку за лошадью. По пути туда встретил ехавших по дороге из Волчьего 5 человек солдат. Последние мне ничего не сказали и поехали дальше. Подъехав к Николаевке, я увидел у околицы солдата, в котором узнал красноармейца продотряда, стоявшего в начале зимы у меня на квартире. Этот солдат сказал, что вот мы скоро покажем большевикам...

Я въехал в Николаевку, где остановился у родственницы жены Окуневой, муж которой, как сказала Окунева, уехал в подводы. Окунева указала мне, где останавливался Зотов... Фамилии казака я не знаю, знаю только, что зовут его Алексеем. Здесь я нашел лошадь и, взяв ее, поехал обратно к себе.

На улицах Николаевки я видел много солдат, сотен около трех. Возвратился к обеду домой, и по приезде был арестован...»

У допрашиваемого семнадцатого же февраля Василия Авксентьевича Демиденко, сорока семи лет, служившего в Ольгинском потребительском обществе приемщиком сырья, а ранее – десять лет жандармом на станции Москаленки, Бергер спросил:

«Почему у вас оказалось чужое удостоверение?

Ответ: При аресте нас сельсоветом, удостоверения у нас были отобраны. После были выданы обратно, но я не посмотрел и положил в карман, думал, что удостоверение свое».
На вопрос следователя, кого он знает в своей волости самых богатых и кто сколько засевал, Василий Авксентьевич показал:

«Первый – Ковалев, звать не знаю. Он в настоящее время состоит на Советской службе, в какой должности – не знаю. Засевал до 4000 десятин, пахал не плугами, а трактором – арендатор. Второй – Романенко Яков Иванович. Он засевал до 2 тысяч десятин. Выехал с Колчаком на восток – арендатор. Третий – Бодолевский Агей Петрович – засевал до 2 тысяч десятин. В мае или июне он арестован и отправлен в Омск в ЧеКа – арендатор. Четвертый – Николснко Герасим Иванович – полторы тысячи десятин. Ушел с Колчаком. На его землях совхоз. Пятый – Николенко Иван (брат) – полторы тысячи десятин. Он живет в селе Лузино, т.к. земли его заняты совхозом. Шестой – это артель, которая засевала 200 десятин. Членами артели будут: Сидоров Василий Иванович, Ваганов Дмитрий и братья Вашкевич – Станислав и Осип Ивановичи. Настроение настоящих лиц против Советской власти происходит от разверстки.

Вопрос: Выполнена ими разверстка?

Ответ: Я не знаю, потому что с разверсткой не соприкасался».
Арестованному Смирнову Ивану Сергеевичу, 57 лет, приемщику сырья, Иван Францевич задал всего два вопроса. Первый: от кого у него письмо из Петропавловска? На что тот ответил: от военнопленного австрийца Людвига Разгона, каковой помогал ему, Ивану Сергеевичу, строить хату. При отъезде домой, в Австрию, Людвиг написал ему из Петропавловска. На второй вопрос: кроме Людвига у вас были еще знакомые пленные? Смирнов ответил отрицательно. И пятый – Кузьма Петрович Шмельков – ни в каких антисоветских действиях также уличен не был.

Иван Францевич Бергер, не мудрствуя лукаво, решил судьбу всех пятерых одним чохом, общим огулом:

«…1921 г. февраля, 17 дня. Я, уполномоченный РТЧК следователь Чрезвычайной Тройки Бергер, рассмотрев настоящее дело Жиленко Кузьмы Федоровича, арестованного как заложника, постановил:

принимая во внимание контрреволюционную работу в прошлом Жиленко, заключающуюся в службе жандармом, считаю, что обвиняемый Жиленко, как подозреваемый элемент, не может находиться в настоящее время на свободе в целях интереса строения Советской России». 
Остальные четыре постановления – за исключением имен обвиняемых – повторяются слово в слово.

23 февраля, находясь уже за сорок верст от Москаленок на станции Исилькуль, Чрезвычайная Тройка в составе председателя Мосолова, членов Бородихина и Александровского на основании «следственного» материала Бергера 
«...рассмотрев дело граждан: 

1. Жиленко Кузьмы Федоровича

2. Демиденко Василия Авксентьевича

3. Шмелькова Кузьмы Петровича

4. Никифорова Антона Дмитриевича

5. Смирнова Ивана Сергеевича – бывших жандармов царского времени... в порядке очистки полосы, объятой повстанческим движением,
 ПОСТАНОВИЛИ: применить к ним высшую меру наказания – РАССТРЕЛ. Из этого же поселка взять имеющих общественное значение заложников на предмет охраны линии железной дороги с предупреждением, что за попытку порчи железнодорожного пути – заложники будут расстреляны».
Приговор пятерым был приведен в исполнение на следующий день. Зарытым где-то в яму, без креста над ней и могильного холмика, пусть будет нетленным памятником этот

«АКТ
1921 года 24 дня. Я, член Чрезвычайной Тройки ВЧК по Сибири Александровский, постановление Тройки о расстреле гp-н: 1. Жиленко Кузьмы Федоровича, 2. Демиденко Василия Авксентьевича, 3. Шмелькова Кузьмы Петровича, 4. Никифорова Антона Дмитриевича, 5. Смирнова Ивана Сергеевича – привел в исполнение сего числа в 2 часа 10 минут...»
ИЗ КНИГИ ПАМЯТИ «ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ»

ДЕМИДЕНКО Василий Авксентьевич. Родился в 1874 г. в с. Бедное Немировского сельсовета Каменец-Подольской обл. Житель с. Ольгино Москаленской вол. Омского у. Омской губ. Русский, образование – 1 класс, приемщик общества потребителей. Арестован 16 февраля 1921 г. Приговорен 21 февраля 1921 г. Чрезвычайной тройкой представительства ВЧК по Сибири за участие в повстанческом движении против советской власти к высшей мере наказания. Расстрелян 24 февраля 1921 г. Реабилитирован 25 мая 1995 г. прокуратурой Омской обл. на основании Закона РФ. (П-14536)

ЖЕЛЕНКО Кузьма Федорович. Родился в 1883 г. Уроженец и житель д. Ольшанка Ишимского у. Тюменской губ. Русский, образование – 3 класса, секретарь исполкома. Арестован 22 февраля 1921 г. Приговорен 22 февраля 1921 г. Чрезвычайной тройкой представительства ВЧК по Сибири за участие в повстанческом движении против советской власти к высшей мере наказания. Расстрелян 24 февраля 1921 г. Реабилитирован 25 мая 1995 г. прокуратурой Омской обл. на основании Закона РФ. (П-14536)

НИКИФОРОВ Антон Дмитриевич. Родился в 1885 г. Уроженец и житель пос. Волчье Ольгинской вол. Омского у. Омской губ. Русский, грамотный, крестьянин. Арестован 18 февраля 1921 г. Приговорен 21 февраля 1921 г. Чрезвычайной тройкой представительства ВЧК по Сибири за участие в повстанческом движении против советской власти к высшей мере наказания. Расстрелян 24 февраля 1921 г. Реабилитирован 25 мая 1995 г. прокуратурой Омской обл. на основании Закона РФ. (П-14536)

СМИРНОВ Иван Сергеевич. Родился в 1864 г. в г. Мценске Орловской губ. Житель пос. Ольгинский Москаленской вол. Омского у. Омской губ. Русский, грамотный, приемщик сырья. Арестован 16 февраля 1921 г. Приговорен 21 февраля 1921 г. Чрезвычайной тройкой представительства ВЧК по Сибири за участие в повстанческом движении против советской власти к высшей мере наказания. Расстрелян 24 февраля 1921 г. Реабилитирован 25 мая 1995 г. прокуратурой Омской обл. на основании Закона РФ. (П-14536)

ШМЕЛЬКОВ Кузьма Петрович. Родился в 1873 г. в с. Талызино Муромского у. Владимирской губ. Житель с. Ольгино Москаленской вол. Омского у. Омской губ. Русский, малограмотный, крестьянин, торговец. Арестован 18 февраля 1921 г. Приговорен 21 февраля 1921 г. Чрезвычайной тройкой представительства ВЧК по Сибири за участие в повстанческом движении против советской власти к высшей мере наказания. Расстрелян 24 февраля 1921 г. Реабилитирован 25 мая 1995 г. прокуратурой Омской обл. на основании Закона РФ. (П-14536)
